

Тамара Александровна Широколава,
Учитель химии средней школы № 323 Невского района Санкт-Петербурга



Моя педагогическая философия. Эссе

Любите то, что преподаете, и тех, кому преподаете.
В.О. Ключевской

В детстве я мечтала стать артисткой, врачом, художником, экскурсоводом... Все мои мечты осуществились: я стала и артисткой, и врачом, и художником, и экскурсоводом, потому что я – учитель. И я прекрасно чувствую себя в этой роли. Самой творческой роли из всех земных ролей...

Я стала учителем, потому что у меня были настоящая Школа и талантливые Учителя. И я очень хочу, чтобы моим ученикам повезло так же, как в свое время повезло мне.

Учитель несет огромную ответственность, потому что от него зависят детские умы и души – юные, хрупкие – и как важно не навредить, сохранить индивидуальность каждого ученика.

Человек имеет две руки: одна – для труда, другая – у сердца. Как важно, чтобы обе они были развиты одинаково. Как важно творить добро и учить детей добру!

*Урок – это, в сущности, светлое дело,
Особенно, если сентябрь за окном,
Особенно, если волшебного мела
Совсем не жалеть и не думать о том,
Что где-то дожди собираются снова,
Что будет будильник дрожать в полвосьмого,
Как высохший лист на осеннем ветру...
Я тряпку возьму и ошибку сотру.
Пусть будет доска, как веселое поле,
Как небо, когда разыгрался закат,
Как летнего грома чудесный раскат.
Мне это несложно: я – в школе, я – дома.*

...Меняется школа, меняется учитель, меняется урок. Сегодняшний урок – это активный диалог, сотворчество, поиск, эксперимент, это время упорной работы мысли.

Я уверена, что зрелость ученика определяется тогда, когда он знает, что сам может найти ответ на любой вопрос. Передавая свои умения и опыт детям, я учу их трудиться, самостоятельно мыслить и добывать знания, стараюсь формировать у учащихся открытое, свободное системное мышление, обеспечивающее единство знаний, духовных ценностей и умения действовать.

